

हनुमान कोळीवाडा पुनर्वसनाच्या प्रश्नावर चर्चेनंतरही आंदोलनावर ठाम

जेएनपीटी समुद्र चॅनल बंद आंदोलन २६ फेब्रुवारी पासून केव्हाही सुरु करण्याचा इशारा

दै.रायगड नगरी । उरण
जेएनपीटी पुनर्वसित वाळवीग्रस्त हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांच्या फेर पुनर्वसनाच्या प्रश्नावर काल उपजिल्हाधिकार्यांच्या उपस्थितीत ग्रामस्थांसोबत झालेल्या बैठकीतही समाधान झाले नसल्याने संतप्त झालेल्या ग्रामस्थांनी २६ फेब्रुवारी पासून जेएनपीटी समुद्र चॅनल बंद आंदोलन केव्हाही सुरु करण्याचा निर्णय घेतला असल्याची माहिती सरपंच परमानंद कोळी यांनी दिली आहे.

जेएनपीटी पुनर्वसित वाळवीग्रस्त हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांच्या फेर पुनर्वसनासाठी १७ हेक्टर जमीन मिळावी या मागणीसाठी मागील ३५ संघर्ष सुरु आहे. या ३५ वर्षांच्या संघर्षानंतर जेएनपीटी व जिल्हाधिकारी यांच्या माध्यमातून हनुमान कोळीवाडा येथील २५६ कुटुंबीयांचे जुन्या फुडे- जसखार गाव दरम्यान जेएनपीटीच्या मालकीच्या ७१० गुंठा जागेत फेर पुनर्वसन करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. यासाठी शासन व हनुमान कोळीवाडातील ग्रामस्थांचे एकमत झाले होते. मात्र ७१० गुंटे क्षेत्रावरील विकासाच्या आराखड्यात अनेक त्रुटी निघाल्याने हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांनी विरोध

करत आंदोलनाचा इशारा दिला होता. आंदोलनाच्या इशान्यांतर उपजिल्हाधिकारी राहुल मुंडके यांनी पनवेल येथील कार्यालयात हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांसोबत काल बोलावली होती. या बैठकीस उपजिल्हाधिकारी राहुल मुंडके, हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांसह जेएनपीटी अधिकारी, उरण तहसिलदार भाऊसाहेब अंधारे आदी उपस्थित होते.

या बैठकीत सात हेक्टर जागेवरून १०.०६ हेक्टर जागा देण्याचा प्रस्ताव ठेवला आहे. या प्रस्तावात १०.०६ हेक्टर जागेवर २५६ कुटुंबीयांचे फेर पुनर्वसन करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. १०.०६ हेक्टर जागा विकसित करून देण्यात येणार आहे. या विकसित करण्यात येणाऱ्या जागेमध्ये ६.९, १.२ मीटर रुंदीचे रस्ते तयार करण्यात येणार आहेत. तयार करण्यात आलेला आराखडा टाऊन प्लॅनिंग विभागाच्या मंजूरीसाठी पाठविण्यात येणार आहे. या जागेची मालकी जेएनपीटीकडे असली तरी प्लानिंग थोरिटी सिडको आहे. त्यामुळे टाऊन प्लॅनिंग विभागाच्या मंजूरीनंतरही आराखड्याला सिडकोची मंजूरी आवश्यक असल्याने मंजूरीसाठी सिडकोकडे पाठविण्यात येणार आहे. आतापर्यंतच्या काळावधीतील १०.०६ हेक्टर

विकसित जागेचा हा बेस्ट प्रस्ताव आहे. या विषयावर बैठकीत ग्रामस्थांशी सकारात्मक चर्चा झाली. त्यामुळे १०.०६ हेक्टर विकसित जागेच्या या प्रस्तावाला मान्यता देऊन जेएनपीटी समुद्र चॅनल बंद आंदोलनाचा घेतलेला निर्णय मागे घ्यावा असे आवाहन उपजिल्हाधिकारी राहुल मुंडके यांनी केले. मात्र बैठकीत झालेल्या सकारात्मक चर्चेनंतरही हनुमान कोळीवाडा ग्रामस्थांनी कोणताही निर्णय जाहीर केला नसल्याची माहिती उरण तहसिलदार भाऊसाहेब अंधारे यांनी दिली आहे.

मात्र आराखड्यात अनेक त्रुटी आहेत. शिवाय आराखडा मंजूरीसाठी वारंवार टाऊन प्लॅनिंग, सिडको यांच्याकडे पाठवून शासनाने वेळकाढू धोरण अवलंबिले आहे. बैठकीतील चर्चेनंतरही ग्रामस्थांच्या घरांच्या किंमतीबाबत कोणताही ठोस निर्णय झालेला नाही. सकारात्मक चर्चा झाली असली तरी कोणताही ठोस निर्णय झालेला नाही.

त्यामुळे आंदोलनाच्या निर्णयावर ठाम असून आज २६ फेब्रुवारीपासून जेएनपीटी समुद्र चॅनल बंद आंदोलन केव्हाही सुरु करण्याचा निर्णय घेतला असल्याची माहिती सरपंच परमानंद कोळी यांनी दिली आहे.

निरुपणकार सचिनदादा धर्माधिकारी यांना 'युरोपियन इंटरनॅशनल इन्स्टीट्यूट' कडून डॉक्टरेट पदवी बहाल

दै.रायगड नगरी । अलिबाग
डॉ. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रतिष्ठान, रेवदंडा'च्या निरुपणाचे अलौकिक कार्य करणारे, रायगड भूषण निरुपणकार सचिनदादा धर्माधिकारी यांना 'युरोपियन इंटरनॅशनल इन्स्टीट्यूट' कडून मानाची डॉक्टरेट पदवी बहाल करण्यात आली आहे. तर प्रतिष्ठानचे सर्वेसर्वा, पद्मश्री डॉ. आप्पासाहेब धर्माधिकारी यांनाही 'लिव्हिंग लिजेंड' पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे.

युरोपियन इंटरनॅशनल इन्स्टीट्यूटने ज्येष्ठ निरुपणकार डॉ. आप्पा-साहेब धर्माधिकारी आणि सचिनदादा धर्माधिकारी यांना सन्मानित केल्यानंतर रायगडातील सदस्यांमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले आहे. निरुपणकार सचिन धर्माधिकारी यांच्या माध्यमातून व्यसनमुक्तीसह स्वच्छता अभियान, वृक्ष लागवड, आरोग्य शिबीर, जलसंधारणाचे कार्य, महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना उच्च शिक्षणाकरिता आवश्यक असणारे प्रशिक्षण, तलाव-विहिर-धरण गाळ उपसा, ग्रामस्वच्छतेचे उपक्रम राबवत धर्माधिकारी प्रतिष्ठानने मोलाचे कार्य केले आहे.



सर्व उपक्रम राबविताना सचिन धर्माधिकारी हे स्वतः तळागाळापर्यंत जाऊन प्रत्येक कामाचे नियोजन करतात. त्यांच्या या कार्याची दखल घेत, युरोपियन इंटरनॅशनल इन्स्टीट्यूटने

त्यांना 'डॉक्टरेट' बहाल केली. आज (२५ फेब्रुवारी) थायलंडमधील बँकॉक येथे आयोजित सोहळ्यात सचिन धर्माधिकारी यांना गौरविण्यात आले. याच कार्यक्रमात ज्येष्ठ निरुपणकार पद्मश्री डॉ. आप्पासाहेब धर्माधिकारी यांना 'लिव्हिंग लिजेंड' हा देऊन सन्मानित करण्यात आले. या अलौकिक सोहळ्यानंतर रायगडातील श्री सदस्यांमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले आहे.

कोळगाव येथे अवैधरित्या वाळू उत्खनन करणाऱ्यांवर महसूल विभागाची धडक कारवाई

दै.रायगड नगरी । अलिबाग
अलिबाग तालुक्यातील कोळगाव समुद्रकिनारी अवैधरित्या वाळू उत्खनन प्रकरणी चार आरोपीविरुद्ध मांडवा पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून याबाबत मांडवा पोलीस ठाण्यात संदीप बाळासाहेब दमढेरे (वय- ४२ वर्षे, तलाठी सजा धोकवडे, तालुका- अलिबाग) यांनी तक्रार केली आहे. याप्रकरणी एक ब्रास वाळूसाहित रु.१० लाख ६५ हजार ०५७ किंमतीचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आले आहे.

अलिबाग तालुक्यातील धोकवडे सजा अंतर्गत कोळगाव समुद्रकिनारी अवैधरित्या वाळू उत्खनन करीत असल्याची माहिती

तलाठी संदीप बाळासाहेब दमढेरे यांना मिळाली. तातडीने त्यांनी ही माहिती प्रांताधिकारी प्रशांत दगे यांना कळविली. यावर जिल्हाधिकारी डॉ. महेंद्र कल्याणकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली अलिबाग प्रांताधिकारी प्रशांत दगे यांनी त्यांच्या पथकाला पुढील कारवाई करण्याबाबत आवश्यक त्या सूचना दिल्या. त्यानुसार किहीम तलाठी विनोद सुखदेव शिंगाडे, जिल्हा विशेष शाखेचे पोलीस निरीक्षक कोल्हे आणि इतर पोलीस कर्मचारी यांच्यासाहित कोळगाव गावाच्या समुद्रकिनारी गेले असता तेथे समुद्रावर एक ट्रक, पिकअप जीप, मोटर सायकल, जेसीबी व राजेंद्र लक्ष्मण पाटील, ऋतिक राजेंद्र पाटील (दोघेही राहणार-कोळगाव .../२

ऑनलाईन सभेचा अर्जंडा असताना सभेत अधिकारी व स्थायी समिती सदस्य हे प्रत्यक्ष सभागृहात कसे बसू शकतात

विरोधी पक्ष नेते प्रीतम म्हात्रे यांची कारवाईची मागणी

दै.रायगड नगरी । पनवेल
पनवेल महानगरपालिका स्थायी समितीच्या सभेचे सचिव कार्यालयामधून सूचना काढून ऑनलाईन बैठकीला उपस्थित राहण्याच्या सूचना असताना सत्ताधारी पक्षाचे सदस्य ऑनलाईन बैठकीस उपस्थित होते. मुळातच कोविड नियमांचे पालन व्हावे यासाठी सदर स्थायी समिती सभा ही शासन निर्णयानुसार ऑनलाईन घेणे बंधनकारक आहे. असे असताना देखील पालिकेतील स्थायी समिती सभेच्या वेळेची परिस्थिती



पहिली असता पालिकेचे अधिकारी अगदी

खुर्ची ला खुर्ची लावून कोविड नियमांचे उल्लंघन करत बाजू बाजूला बसले होते. त्यातच कर म्हणजे महापालिकेचे सभागृह नेते ऑनलाईन सभा असताना तिथे हजर होते.

विरोधी पक्ष नेते प्रीतम म्हात्रे इकडून तिकडून स्वतः विषयपत्रिकेवरील विषय क्रमांक ३ जो विरोधी सदस्यांचे मत विचारात न-घेता केवळ दडपशाहीने सदर विषय रेटून नेत होते. सभापतींना ऑनलाईन सभेत सातत्याने आमचे सर्व सदस्य सदर विषयासाठी .../२

पोलीस मिनीबस घुसली चहाच्या टपरीत ; ४ जखमी

दै.रायगड नगरी । गोवे-कोलाड
मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्ग ६६ वरील नागोठणे कोलाड मार्गावरील खांब नजीक पुगाव गावाजवळ व स्टॉपवर असणाऱ्या रुपेश अधिकारी यांच्या चहा च्या टपरीत घुसून हा अपघात घडला असून यातील प्रवास करणारे चार पोलीस कर्मचारी किरकोळ जखमी झाले असून मिनीबस सह टपरीचे अतोनात नुकसान झाले आहे.

या बाबत सविस्तर माहिती खांब कडून कोलाड कडे जाणारी पोलीस मिनीबस गाडी क्र. एम. एच.०६ के ९९३० ही शुक्रवारी २५ फेब्रुवारी रोजी सकाळी १०.३० वाजता सदरच्या मार्गावरून प्रवास करीत असता यावरील वहाण



चालकाचा ताबा सुटल्याने हा अपघात घडला आहे सदर घडलेल्या आपघात घटनेत चार पोलीस कर्मचारी किरकोळ जखमी झाले असून त्यांच्यावर कोलाड आंबेवाडी प्राथमिक आरोग्य केंद्रात ताबडतोब उपचारासाठी हलविण्यात आले.

जखमीचे नाव- पोहवा चव्हाण, पोशि बोरकर, पांचाळ, पांचाळ, दळवे, धुळगडे, चव्हाण, लहारे, मुसळे, शेटकर जखमी झाले आहेत. वरील तारखेस वेळी व ठिकाणी यातील पोलीस मिनी बस क्र एम एच ०६ के ९९३० वरील चाळक संजय अण्णा चव्हाण .../२

संक्षिप्त...

ट्रकचे चाक शरीरावरून गेल्याने

६४ वर्षीय इसमाचा मृत्यू

दै.रायगड नगरी । पनवेल
ट्रकचे चाक शरीरावरून गेल्याने ६४ वर्षीय भरत शांतिनाथ आरवाडे यांचा जागीच मृत्यू झाला आहे. याप्रकरणी पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात ट्रक चालकाविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला.

ग्रीन मेट्रोज सोसायटी, शिरदोण गाव येथील प्रतीक आरवाडे हे आणि त्यांचे वडील भरत आरवाडे एक्टिव्हा स्कुटी घेऊन निघाले होते. ते त्यांचे काम आटोपून घरी जाण्याकरता निघाले असता मुंबई-गोवा हायवेवर टेक केअर लॉजिस्टिक्स गेटच्या समोर गोव्याकडे जाणार्या लेन वर शिरदोणच्या दिशेने जात असताना ट्रक वरील चालकाने इशारा न देता ट्रक अचानक डाव्या बाजूला वळवला.

ट्रकचा घसरला कटीवाला लागल्याने दोघेही रस्त्यावर पडले. यावेळी भरत नरवाडे यांच्या शरीरावरून ट्रकचे चाक गेल्याने त्यांचा जागीच मृत्यू झाला. तर प्रतीक आरवाडे हा रस्त्याच्या बाजूला पडल्याने त्याला किरकोळ दुखापत झाली. ट्रक क्रमांक एम एच ४६ एफ २९३३ वरील चालकाविरुद्ध पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

बेकायदेशीर एलईडी, पर्ससीन मासेमारीमुळे गरीब मच्छीमारांच्या पोटावर पाच

कायदा असून सुद्धा अमलबजावणी न केल्याने एलईडी मच्छीमारांचे फावते



दै.रायगड नगरी । मुरुड
संपूर्ण कोकणाला ७२० किलोमीटरचा सागरी किनारा लाभला आहे. सिंधुदुर्ग, रत्नागिरी, रायगड, पालघर, ठाणे या महत्त्वाच्या अश्या जिल्ह्यातून मोठ्या प्रमाणात मासेमारी केली जाते. भारताला आर्थिक व्यवस्था मजबूत करण्यासाठी परकीय चलन मिळून देणारा मोठा व्यवसाय म्हणून मासेमारीकडे पहिले जाते. मासेमारीमधून देशाला परकीय चलन मिळत असल्याने मच्छीमारांच्या हक्काचे संरक्षण व्हावे म्हणून एल इ डी व पर्ससीन मच्छीमारी करण्यावर बंदी घालण्यात आली आहे. यासाठी विशेष कायदा करण्यात आला परंतु कायदा केला परंतु कठोर कार्यवाही व अमलबजावणी होत नसल्याने स्थानिक मच्छीमारांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान होत असून सुद्धा शासन या बाबीकडे गांभीर्याने पहात नसल्याने एल इ डी व पर्ससीन मच्छीमारी करणाऱ्यांचे चांगलेच फावले असून खोल समुद्रात अश्या पद्धतीने मासेमारी करणाऱ्यांचे चांगले दिवस आले आहेत.

मच्छीमारी करणाऱ्यांचे चांगलेच फावले आहे. मत्स्य विभागाकडे खोल समुद्रात मासेमारी एल इ डी व पर्ससीन द्वारे होत असेल तर हा विभाग त्या होड्यांपर्यंत पोहचू शकत नाही. कारण मत्स्य विभागाला शासनाने सक्षम सुविधांचे प्रदान करण्यात आलेल्या नाहीत. त्यामुळे खोल समुद्रात बिनदिक्त अशी मच्छीमारी होत आहे. मत्स्य विभागाला स्पीड बोट अथवा इलेक्ट्रॉनिक यंत्रणा पुरविणे खूप गरजेचे आहे. परंतु जुजबी सेवेवर अश्या प्रकारावर आळा घालणे आता कठीण होऊन बसले आहे. खोल समुद्रात एल इ डी व पर्ससीन मच्छीमारी करताना सापडले तर होडीवर असणारे साहित्य म्हणजेच एलईडी करताना वापरात येणार जनरेटर मोठ्या विद्युत क्षमतेचे बल्ब याना त्याच ठिकाणी जलसमाधी देण्यात येते म्हणजे मोठ्या वस्तूचे नुकसान झाले तर पुन्हा कोणी एलईडी मासेमारी करणार नाही. परंतु त्याला किनाऱ्यावर आणून जुजबी कार्यवाही मुळे या प्रकारावर नियंत्रण आणता आलेले नाही.

एलईडी आणि पर्ससीन मासेमारीमुळे दालदी आणि तत्सम पारंपारिक मच्छीमारांना मासळी मिळणे अवघड झाले आहे. हूक पद्धतीने कुपा मासळी पकडण्याची पद्धत जुनी आहे.; मात्र पाश्चात्य पद्धतीने नव्या तंत्राने समुद्रात पर्ससीन आणि एलईडी जाळी आणि गळ टाकून शेकडो कुपा मासळी .../२

पुढील दासनवमीस श्रीक्षेत्र रामदास पठारला पर्यटन विकासाचा शुभारंभ : ना.आदिती तटकरे

दै.रायगड नगरी । पोलादपूर

श्रीक्षेत्र रामदासपठार येथील तीर्थक्षेत्र व पर्यटनविकासाचे काम येत्या काळात निश्चितच सुरु करण्यासाठी पुर्णपणे प्रयत्न करण्यात येतील. समर्थ रामदासस्वामींच्या कृपाशिर्वादाने कोणतेही विघ्न न उदभवल्यास पुढील दासनवमीला पर्यटन विकासाचा खऱ्या अर्थाने शुभारंभ होईल, असे सावध आश्वासन रायगडच्या पालकमंत्री ना. अदिती तटकरे यांनी दिले. समर्थ रामदासस्वामी यांच्या पुण्यतिथीदिनी दासनवमीनिमित्त श्रीक्षेत्र रामदासपठार येथील कार्यक्रम प्रसंगी श्रीगणेशनाथ महाराज संस्थानचे तपोनिधी अरविंदनाथ, रायगड जिल्हा परिषदेच्या माजी अध्यक्षा

अपेक्षा कारेकर, माजी पं.स.सदस्य अमोल कारेकर, तहसिलदार सुरेश काशिद, राष्ट्रवादी काँग्रेस अध्यक्ष निलेश महाडीक तसेच अन्य मान्यवर उपस्थित होते. श्रीरामदासस्वामी मंदिर सुंदरमठ यादिकाणी पालकमंत्री ना.अदिती तटकरे यांच्याहस्ते अन्नदान सभामंडपाचे उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी पालकमंत्री ना.तटकरे यांचा सत्कार माजी राजिप अध्यक्ष अपेक्षा कारेकर यांच्याहस्ते करण्यात आला. यावेळी तपोनिधी अरविंदनाथ यांनी यावेळी काही भित्तीफलकांचे पुरावे दाखवून समर्थ्यांच्या वास्तव्याचे हेच स्थान असल्याचे नमूद केले. यावेळी ना.अदिती तटकरे यांनी, .../२



शेकापचे वजुभाई सादराणी यांचे निधन

दै.रायगड नगरी । पनवेल
पनवेल पक्ष कार्यालयात रोज हजेरी ला-वणारा शेकापक्षाचे निध्वांत कार्यकर्ते वजुभाई सादराणी यांचे वयाच्या ७० व्या वर्षी दुःखद निधन झाले.



आता कुठल्याही कार्यक्रमात व पार्टी ऑफिसला हरी ओम नामाचा गजर थांबला. वजुभाई यांच्याकडून पनवेल नगरपालिका व विधानसभा हद्दीतील खुप काही किरसे ऐकायला मिळाले

प्रसार आणि प्रचार थांबला.

